

Лыжное двоеборье. Евгений Климов проявил себя как однокореец
стр. 2

Прыжки с трамплина. Первый олимпийский женский турнир выиграла немка Карина Фогт
стр. 3

«Могу и длинные дистанции бегать. Только лён». Людмила Фаткулина о себе и своей медали
стр. 3

Вне игры. Будни инопланетных агентов на Играх в Сочи
стр. 2

Саннный спор

Альберт Демченко готов к труду и обороне от немцев



колесо обозрения

АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ

Сегодня на старт выйдут саночники, и среди них — легендарный Альберт Демченко, уже серебряный призер этой Олимпиады. Накануне с ним встретился специальный корреспондент «Коммерсантъ-BoscoSport» АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ, которому Альберт Демченко рассказал о том, о чем спортсмены обычно молчат: о конфликте не только со своей дочерью Викой (вызванном на самом деле благородством Демченко), но и с Международной федерацией санного спорта (вызванном другими причинами). И о том, кто, кого и как контролирует.

Альберт Демченко перед вторым стартом на сочинской Олимпиаде ненадолго спустился с гор, и мы встретились в Розе Хутор, в кафе, где его, конечно, атаковали изголодавшиеся люди. Он не сопротивлялся.

— Мы ненадолго, ладно? — сказал Демченко. — У девушек заезд сегодня. Надо же с ними стратегию пробить...

— А в Корею мы с вами встретимся? — в лоб спросил я его.

— Как спортсмены? — переспросил он.

— Вы как спортсмен. Вы же понимаете, о чем я вас спрашиваю. Вы рекорд установили: участвуете в шестой Олимпиаде подряд. А будете участвовать с седьмой подряд. Ведь нет причин, по моему, не участвовать. Все почему-то уверены, что уж эта Олимпиада для вас последняя. А вы уверены?

Он, по моему, удивился вопросу. Такое впечатление, что он об этом еще не думал.

— Все реально, конечно, — ответил, наконец, Демченко. — Основное у спортсмена всегда — стремление соревноваться, жажда такая. Если она пропадает, лучше не надо.

— Тогда что? Будете продолжать? Или жажду утолили?



Альберт Демченко говорит правду потому, что этого не сделает никто, кроме него
ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

— Нет, — сказал он. — Не в этом дело. Травмы не дают. Мозг, может, и хочет, а тело иногда не позволяет. Хочется выигрывать, а травмы мешают.

— По вашему результату не скажешь, что вам что-то мешает. Серебро уже взяли, уступили только немцу Лоху, а в Ванкуве-

ре, когда моложе и здоровее на четыре года были, без медалей остались.

— Специалисты-то видят, — поморщился Демченко. — Я с нейрпсихологом работаю, с Василисой Корнеевой...

— Да, вы еще в Ванкувере мне об этом говорили. И до сих пор?

— Да, конечно. И она мне сказала сразу после второго заезда, что я, видимо, ошибся, когда на старте выложился, а потом произошло спазмирование спины. Тебя, говорит, начало вести влево.

— И правда начало вести?

— На самом деле. У меня же проблема со спиной, слева... То есть она, например, увидела. А если бы не травма, не повело бы.

— Давайте все-таки решим, — предложил я. — Едете в Корею? Не обязательно побеждать. По крайней мере еще один рекорд установите. Все будет в шоке.

Он отнесся к тому, что я говорил, максимально серьезно: — Многие же и от федерации зависят. Сейчас президент нашей федерации Наталья Сергеев-

на Гарт... Вернее, Наталья Гарт — она не любит, когда ее по отчеству зовут... А скоро выборы в федерации. А вдруг ее не выберут? Тогда, мне кажется, сразу многое может измениться.

— А сейчас как?

— Сейчас все прекрасно. Она в том числе привела деньги в наш спорт, очень активно работает с Международной федерацией... Сейчас-то Международная федерация полностью под немцами находится. Немецкие компании в основном ее финансируют, ну и контролируют.

К нему подошел человек из-за соседнего столика, попросил дать автограф и протянул сторублевку.

— На деньгах нельзя расписываться, — сказал ему Демченко.

— Нельзя? А жалко... — расстроено сказал этот человек.

— Немцы вообще... — продолжил Демченко. — У них же очень хороший механик Джордж Хакл. Делает очень суперсани.

— А у вас Васин есть.

— Да, Васин есть, — согласился он, — но и технологии имеют значение. — Правда, у нас «Маруся Мотор» сейчас появилась, помогают очень хорошо.

— Я помню, как вы мне в Турине рассказывали, что был момент, когда с санями совсем беда стала, но вы вовремя, как вы сказали, «под Хруничева затусовались».

— Да, — рассмеялся он. — Но у них все-таки военное предприятие, очень серьезные правила по безопасности, сложно все было... Сейчас многое изменилось, финансирование другое, GRM Group пришла, они такую живую волну принесли...

— Деньги то есть?

— Ну да. Конечно, — кивнул он.

— Мы их на дополнительные исследования в плане изучения металлов ползовьев пускаем, раньше такой возможности не было.

— У вас же хорошие сани. Не хуже, наверное, чем у немцев.

— Они у меня на одном уровне, — подтвердил Альберт Демченко.

— Почему же вы не можете Лоха обойти?

— Он моложе меня на 18 лет. Физически я не могу на старте его обойти. А в плане прохождения трассы я, может, и получше. У нас просто технологии разные.

— То есть?

— У него немецкая, а у меня российская. Вернее, своя.

— И в чем разница?

— Вернее, советская у меня, — окончательно сформулировал он.

колесо обозрения — с4

Олимпийский пьедестал

Саннный спорт
Женщины. 1. Натали Гайзенбергер. 2. Татьяна Хюфнер (обе — Германия). 3. Эрин Хэмлин (США).
Мужчины. Двойки. 1. Тобиас Вендль—Тобиас Арльт (Германия). 2. Андреас Лингер—Вольфганг Лингер (Австрия). 3. Андрис Шиц—Юрис Шиц (Латвия).

Горные лыжи
Женщины. Скоростной спуск. 1. Доминик Гизин (Швейцария). 1. Тина Мазе (Словения). 3. Лара Гут (США).

Прыжки на лыжах с трамплина
Женщины. Индивидуальные соревнования. 1. Карина Фогт (Германия). 2. Даниэла Ирашко-Штольц (Австрия). 3. Колин Маттель (Франция).

Сноуборд
Мужчины. Хавпайп. 1. Юрий Подладчиков (Швейцария). 2. Аюми Хирао. 3. Таку Хираока (оба — Япония).

Лыжное двоеборье
Мужчины. 1. Эрик Френцель (Германия). 2. Акито Ватабэ (Япония). 3. Магнус Крог (Норвегия).

Конькобежный спорт
Мужчины. 1000 м. 1. Стефан Гротхейс (Голландия). 2. Денни Моррисон (Канада). 3. Михел Мюлдер (Голландия).

Командный зачет

	З	С	Б	В
1. Германия	6	1	0	7
2. Канада	4	4	2	10
3. Норвегия	4	3	5	12
4. Голландия	4	2	4	10
5. Швейцария	3	0	1	4
6. США	2	1	4	7
7. Австрия	1	4	0	5
8. Россия	1	3	3	7
9. Словения	1	1	2	4
10. Франция	1	0	2	3
11–14. Белоруссия	1	0	0	1
11–14. Польша	1	0	0	1
11–14. Словакия	1	0	0	1
11–14. Южная Корея	1	0	0	1
15. Швеция	0	3	1	4
16–17. Чехия	0	2	1	3
16–17. Япония	0	2	1	3
18. Италия	0	1	1	2
19–20. Китай	0	1	0	1
19–20. Финляндия	0	1	0	1
21–23. Великобритания	0	0	1	1
21–23. Латвия	0	0	1	1
21–23. Украина	0	0	1	1

По состоянию на 21:15 по московскому времени.

Равные среди горных

Тина Мазе и Доминик Гизен получили по золотой медали

горные лыжи

В соревнованиях по женскому скоростному спуску на сочинской Олимпиаде произошел редчайший случай. Золото досталось сразу двум горнолыжницам — швейцарке Доминик Гизен и словенке Тине Мазе, показавшим абсолютно идентичный результат. Из Сочи передает корреспондент „Ъ“ АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Длина трассы для скоростного спуска в горнолыжном центре «Роза Хутор» составляет 2,7 км. То есть это не так уж мало. Не беговая стомет-

ровка, на которой спортсмены в эпоху, когда результат фиксируют с точностью до сотой секунды, все равно довольно редко финишируют в одно время. Так что случившееся в этих соревнованиях для тех, кто увлекается всякой горнолыжной статистикой, тянуло, конечно, на повод для восторженных криков. Ну действительно забавно. Действительно уникально, для Олимпиад во всяком случае. Другие медали на них, бывало, делили, но вот чтобы золото — такого не было.

Особенно забавным этот эпизод стал казаться при взгляде на небогатый послужной список Доминик Ги-

зен. У швейцарки позади уже довольно долгая карьера, но с успехами в ней до сих пор было негусто. Сочинская победа была для нее всего третьей в скоростном спуске. Так вот, одну из предыдущих двух Гизен одержала в январе 2009 года в Альтенмаркте (Австрия) как раз тем же самым способом — финишировав в одно время со шведкой Аней Персон. И с тех пор подобных историй женский спуск не знал. Правда, в других дисциплинах они случались, в том числе и с Мазе. Первую в карьере кубковую победу она одержала еще в 2002 году в Зольдене, и на высшую ступень пьедестала почета по итогам сорев-

нований в гигантском слаломе тогда вместе с ней поднялись австриячка Николь Хосп и норвежка Андри-не Флеммен.

Через год после этого своего совместного с Персон выигрыша Гизен отметилась на Олимпиаде в Ванкувере. Не хорошим выступлением, а катастрофой в своей любимой дисциплине. Ее полет после ошибки при прыжке с трамплинчика был впечатляющим и закончился заездом в сугроб. Канадцы потом сильно за нее переживали. Но ничего — обошлось. Тине Мазе тоже отметилась в Ванкувере. Но иным образом — двумя серебряными наградами. Вряд ли

она тогда предполагала, что однажды окажется рядышком с неудачницей Гизен на верхней ступеньке самого главного в спорте пьедестала.

Да, собственно, кто это мог предположить? Гизен на самом деле котировалась в сочинских соревнованиях невысоко. Да и на Мазе, хоть она и суперзвезда, мало кто ставил: сезон у словенки был так себе.

Швейцарка отправилась на трассу одной из первых — под восьмым номером. И может, это обстоятельство сыграло важную роль. В Сочи, в том числе в Горном кластере, нынче установилась великолепная, солнечная погода. Температура — в

районе плюс 10°. Снег, естественно, потихоньку подтаивает, и по жесткости он у тех, кому выпало открывать состязания.

А может, просто звезды сошлись для Гизен идеально. В общем, она не упала, не допустила ни единой поправки и осталась ждать, что покажут другие. А другие ничего выдающегося не показывали. Провалились оба фаворита — и победительница суперкомбинации немка Мария Хёфль-Риш, а американка Джулия Манкузо. Проигрывали Гизен другие известные спортсменки.

горные лыжи — с2





Равные среди горных

Тина Мазе и Доминик Гизен получили по золотой медали

горные лыжи

с1

Тина Мазе стартовала через полчаса после швейцарской спортсменки. И вот тут сердечко у Гизен екнуло. На всех контрольных отметках Мазе была быстрее. На всех — кроме отсечки последней, то есть финиша. Напротив ее фамилии на табло зажглись цифры 1.41,57. Точно такие же горели на против фамилии Гизен. Нет, сочинское солнце тут все-таки определено было на руку швейцарке. Ведь именно на заключительном участке трассы было теплее всего. А следовательно, и снег подтаял на нем поосновательнее.

Но, кстати, ни Гизен, ни Мазе не было никакого дела до выяснения обстоятельств своего двойного триумфа: радовались, обнимались, словно давние подруги, словно работали в команде. А Мазе говорила, что несколько не расстраивается по поводу того, что помимо нее есть и вторая чемпионка: «А что, так даже интереснее. Что-то есть особенное в такой победе». Ну, на счет особенного спорить бесполезно. Теперь этот спуск навсегда зафиксирован в олимпийских справочниках.



Впервые в истории Олимпийских игр золото в горных лыжах завоевали сразу две спортсменки — Доминик Гизен (слева) и Тина Мазе

РЕЗУЛЬТАТ

Женщины. Скоростной спуск

1. Доминик Гизен (Швейцария) — 1.41,57. 1. Тина Мазе (Словения) — 1.41,57. 3. Лара Гут (США) — 1.41,67. 28. Елена Ковальчикова — 1.44,45... 30. Мария Бедарева (обе — Россия) — 1.45,29.

КОНТЕКСТ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ ПОДГОТОВЯТ ЗА 24 ЧАСА

Официальный партнер Олимпийских игр в Сочи — компания — изготовитель медалей «Адама» — в течение 24 часов подготовит дополнительную золотую олимпийскую награду, сообщается в пресс-релизе компании. «Несмотря на то что одинаковый результат в соревнованиях — большая редкость, мы предусмотрели в Сочи мобильный производственный комплекс, позволяющий оперативно

доработать дополнительные награды», — цитирует пресс-служба компании исполнительного директора компании Максима Вайнберга.

В пресс-релизе сообщается, что по условиям соглашения с МОК «Адама» изготовил резервные олимпийские и паралимпийские медали без выгравированной на них спортивной дисциплины (46 и 33 штуки соответственно) — на случай, если несколько

спортсменов выступят с одинаковым результатом. «Доработка резервной медали предполагает сложный технологический цикл. Весь процесс доработки занимает не менее 15 часов», — сказано в пресс-релизе. После соревнований все оставшиеся копии поступят в различные олимпийские музеи, в том числе в Олимпийский музей Лозанны. «Интерфакс»

Третий стал последним

Евгению Климову в двоеборье не помог хороший прыжок

лыжное двоеборье

Первые из трех соревнований по лыжному двоеборью на сочинской Олимпиаде в полном соответствии с мировым рейтингом выиграл немец Эрик Френцель. А россиянин Евгений Климов отличился своеобразным достижением. Став третьим в прыжках с трамплина, в гонке он умудрился опуститься на последнее, 45-е место. С подробностями — АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Это были соревнования в одной из двух индивидуальных олимпийских дисциплин у двоеборцев. Той, в которой они сначала прыгают с малого — К-95 — трамплина, а потом бегут 10-километровую гонку по системе Гундерсена, то есть стартуя с отставаниями, которые получили по итогам трамплинной части. Двоеборье, мягко говоря, не самый популярный в России вид. Но в Сочи россияне ходят на все состязания — даже такие, от которых вроде бы медалей ждать не стоит. И после окончания прыжков среди российских болельщиков царил оживление. Евгений Климов завершил их на третьей позиции.

Люди обсуждали шансы. Не зная, увы, что совсем еще молодой (ему всего 20 лет) Климов — это наслед-

ник по прямой прежнего лидера российской сборной по двоеборью Сергея Масленникова, который не так давно завершил карьеру. Ну вот, казалось бы, что должен хорошо уметь двоеборец из России? Разумеется, бегать на лыжах, потому что в лыжных гонках, в отличие от трамплина, есть глубокие традиции. Но нет, Масленников замечательно прыгал. Так замечательно, что было иногда даже странно думать, отчего его не перекалывают в чистого трамплинника. Был даже чемпионат мира, на котором он ушел на дистанцию гонки первым. А вот бегал Масленников... Так себе бегал — это еще мягко сказано. О прыжках, в общем, речи не шло. Евгений Климов из той же породы: летучий, но не беговой. На старт Гундерсена — в паре десятков секунд позади немца Эрика Френцеля и японца Акико Ватабэ — его проводили аплодисментами. Но на бронзовой позиции он продержался буквально секунды. Начавшая чуточку позади большая группа из настоящих — одинаково здорово прыгающих и бегающих — знаменитых зарубежных двоеборцев сожрала его. А вскоре Климов выпал и из этого пелотона, пытающегося настичь немецко-японский дуэт.

Дальше за ним наблюдать было неинтересно. Интересно было наблюдать за тем, как следователи подбираются к Френцелю и Ватабэ все ближе и ближе: было 20 секунд, а вот уже осталось 12... Неужели немец, который в этом сезоне великолепен и в Кубке мира не имеет себе равных, просчитался, положившись на неторопливый график японца? Да нет, потом выяснилось, что Френцель все контролировал. Он знал, что норвежцы Магнус Круг и Магнус Моан, итальянец Алессандро Питтин, задававшие тон погоне, чрезвычайно быстры.

РЕЗУЛЬТАТ

Средний трамплин + гонка на 10 км

1. Эрик Френцель (Германия) — 23,50. 2. Акио Ватабэ (Япония) — отставание 4,2. 3. Магнус Круг (Норвегия) — 8,1... 45. Евгений Климов (Россия) — 4,40,8.

Черный день Шани Дэвиса

Бесспорный фаворит на 1000-метровке остался без медали

конькобежный спорт

Соревнования конькобежцев на 1000-метровой дистанции завершились сенсацией. Бесспорный фаворит соревнований американский спринтер Шани Дэвис, именно на километре дважды — в 2006-м и в 2010-м — становившийся олимпийским чемпионом, вчера провалился, оставшись вне пределов призовой тройки. А чемпионом снова стал голландец. На этот раз Стефан Гротхейс. Лучший из россиян — Денис Юсков — лишь 17-й. С подробностями из Сочи — корреспондент „Ъ“ АФСАТИ ДЖУСОЙТИ.

Перед забегами на 1000 м на «Адлер-Арене» вопрос о том, кто станет чемпионом, если и поднимался, то лишь формально. Видимо, исключительно для того, чтобы было о чем поговорить. Но все специалисты, выдавая приличия ради фразы о том, что в спорте всякое может случиться, в итоге признавали — на этой дистанции равных знаменитому американскому спринтеру Шани Дэвису попросту нет. Даже букмекеры в своих оценках шансов спортсменов были однозначно настроены на триумф Дэвиса. Ставки на американца принимались с коэффициентом 1,60 против 5,25 на ближайшего конкурента Чада Хедрика.

Такое преклонение перед Дэвисом, разумеется, имело под собой основания. Даже массу оснований. Для него 1000 м — что называется, коронка, главное оружие в его арсенале, которым он умеет и любит пользоваться. Дэвис быстр от природы. Даже имя Шани, если верить

его отцу, на сухих означает что-то среднее между легким и быстрым. И опять же, если верить родителям Дэвиса, уже в два года, когда его поставили на ролики, он очень быстро научился обгонять шестилеток. Позже, когда его завлекли в коньки, выяснилось, что его постоянно требуется опереждать в группы постарше, потому как со сверстниками ему было просто неинтересно.

Шани Дэвис, так уж сложилось, еще и обладатель железных нервов. Может, это покажется странным, но в США он не слишком известен, а в сборной собственной страны его не очень-то и любят. Представители команды не раз говорили, что виноват сам Дэвис, который считает, что весь мир против него. Спортсмен, однако, утверждал, что во всем виноваты расисты, захватившие власть в конькобежном спорте. Трудно сказать, сколь справедливы обвинения Дэвиса, но ведь в коньках и правда чернокожих спортсменов не часто встретишь.

И вот в таком противостоянии со всем миром, когда даже жить Шани Дэвис предпочитал не в США, а в Канаде, перемежая пребывание там с длительными отлучками в Голландию, где он, кстати, действительно популярен, Шани Дэвис досрочно звание олимпийского чемпиона (первый в истории чернокожий, выигравший зимнюю Олимпиаду). Случилось это в Турине в 2006 году, где он стал первым на 1000-метровке. Прошло четыре года, и уже в Ванкувере Шани Дэвис вновь был быстрейшим на этой дистанции. Два раза подряд выиграть олимпийский километр до него вообще никому не удавалось.

В Сочи Шани Дэвису оставалось сделать последний шаг к тому, чтобы стать уже одной из легенд спорта. Ведь до него только двум спортсменам довелось победить в одной и той же дисциплине на трех Олимпиадах подряд — немецкому саночнику Георгу Хаклю (1992, 1994, 1998) и шведскому фигуристу Йиллису Графстрэму (1920, 1924, 1928). То есть мотивирован Дэвис был очень серьезно. Но что-то пошло не так, и свой вчерашний подряд он попросту провалил, даже не выбежав из 1 минуты 9 секунд. Стаким временем ему не то что золото, никакая медаль не светила. В итоге Дэвис занял восьмое место.

К сожалению, еще задолго до того, как на лед вышел Дэвис, стало понятно, что награда не достанется и никому из россиян: лучшее время среди наших спортсменов у Дениса Юскова, занявшего 17-е место.

Ну а чемпионом, раз уж Дэвис не смог, стал, конечно же, голландец. «Летучие голландцы» во вчерашнем дню на «Адлер-Арене» уже успели добыть три золотые медали. Четвертую принес Стефан Гротхейс, который был быстрее канадца Денни Моррисона и своего соотечественника Михела Мюлдера. Последний, к слову, в Сочи был сильнейшим на 500-метровке.

РЕЗУЛЬТАТ

Коньки

Мужчины. 1000 м

1. Стефан Гротхейс (Голландия) — 1.08,39. 2. Денни Моррисон (Канада) — 1.08,43. 3. Михел Мюллер (Голландия) — 1.08,74... 17. Денис Юсков — 1.09,81. 18. Алексей Есин — 1.09,93... 27. Дмитрий Лобков — 1.10,65... 39. Игорь Боголюбовский (все — Россия) — 1.12,85.

ОЛИМПИЙСКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Сноуборд

Мужчины. Хавпайп. 1. Юрий Подладчиков (Швейцария) — 94,75. 2. Аоми Хирао — 93,50. 3. Таку Хирока (оба — Япония) — 92,25.

Керлинг

Женщины. Круговой турнир Третья сессия. Дания — Япония 3:8. Великобритания — США 12:3. Южная Корея — Швеция 4:6. Китай — Россия 7:5. Четвертая сессия. США — Китай 4:7. Южная Корея — Швеция 4:7. Япония — Россия 8:4. Канада — Великобритания 9:6. Мужчины. Круговой турнир. Четвертая сессия. Дания — США 5:9. Китай — Швейцария 5:4. Норвегия — Германия 8:5.

Санный спорт

Женщины. 1. Натали Гайзенбергер — 3,19,768. 2. Татьяна Хюфнер (обе — Германия) — 3,20,907.

3. Эрин Хэмлин (США) — 3,21,145... 7. Татьяна Иванова — 3,22,006... 8. Наталья Хорева — 3,22,067... 11. Екатерина Батурина (все — Россия) — 3,22,731. Мужчины. Двойки. 1. Тобиас Вендль — Тобиас Арлт (Германия) — 1,38,933. 2. Андреас Лингер — Вольфганг Лингер (Австрия) — 1,39,455. 3. Андрис Шниц — Юрис Шниц (Латвия) — 1,39,790... 5. Александр Денисьев — Владислав Антонов — 1,39,949... 9. Владислав Южаков — Владимир Махутин (оба экипажа — Россия) — 1,40,337.

Хоккей

Женщины. Групповой этап Группа А. Третий тур. Швейцария — Финляндия 3:4. Канада — США 3:2. Положение команд. 1. Канада — 9 очков. 2. США — 6. 3. Финляндия — 2. 4. Швейцария — 1. Группа В. Второй тур. Россия — Япония 2:1. Положение команд. 1. Швеция — 6 очков. 2. Россия — 6. 3. Япония — 0. 4. Германия — 0.

РЕГЛАМЕНТ

ОКР не будет подавать апелляцию

Апелляция по делу российского лыжника Максима Вылегжанина, который занял четвертое место в скиатлоне на Олимпиаде в Сочи, не будет подана в Спортивный арбитражный суд (CAS), сообщается на официальном сайте Олимпийского комитета России (ОКР). В воскресенье на финише 30-километровой дистанции норвежец «подрезал» Максима Вылегжанина, чем помешал российскому лыжнику, который в итоге показал четвертый результат. Итоги гонки были опротестованы, но судьи ограничились тем, что вынесли Суннбю предупреждение. Во вторник апелляция российской стороны отклонила и Международная федерация лыжного спорта (FIS). Президент Федерации лыжных гонок России (ФЛГР) Елена Вяльбе во вторник заявила о намерении подать документы в CAS, после того как FIS отклонила апелляцию ФЛГР и оставила бронзовую медаль в скиатлоне норвежскому лыжнику Мартину Суннбю. «Обжалование в CAS возможно исключительно по спорам, касающимся надлежащего применения правовых норм. Рассмотрение конфликтов, случившихся непосредственно в ходе соревнований на спортивных площадках и имеющих исключительно спортивный характер, в юрисдикции CAS не входит», — говорится в заявлении руководства российской делегации, которое приведено на сайте ОКР. «Р-Спорт»



После прыжков с трамплина Евгений Климов занимал промежуточное третье место, а завершил соревнования 45-м

мова, не исключено, участие в командных соревнованиях по прыжкам с трамплина — он претендует на попадание в российскую сборную. В этой дисциплине Климов, честно говоря, будет смотреться как-то более органично.



Первый трамплин КОМОМ

Ирина Аввакумова не попала в десятку сильнейших прыжки на лыжах с трамплина

прыжки на лыжах с трамплина



Победительницей сочинских соревнований по женским прыжкам на лыжах с трамплина стала немка Карина Фогт, выигравшая первый в истории олимпийский турнир в этой дисциплине. Россиянка Ирина Аввакумова, которая, казалось, имела шансы стать героиней, закончила турнир лишь на 16-м месте. С подробностями — корреспондент „Ъ“ АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Ирина Аввакумова все равно, конечно, в каком-то смысле была героиней дня. Это ведь благодаря ей — высокой, стройной девушке — в России вдруг вспомнили, что у отечественных прыжков с трамплина, которые давным-давно ничего стране не приносили, есть славные традиции. Есть даже золотая олимпийская медаль, завоеванная Владимиром Белоусовым в 1968 году в Гренобле. Это благодаря ей, в нынешнем сезоне несколько раз поднимавшейся на подиум кубковых этапов, один даже выигравшей, вокруг этих соревнований возникло даже что-то вроде ажиотажа. Впервые от прыжков с трамплина чего-то хорошего ждали не только словенцы и швейцарцы, немцы и поляки, финны и австрийцы, но и россияне.

Расклад действительно смотрелся неплохим. В последнее время если кто-то в женских прыжках с трамплина и был стабильнее, лучше Аввакумовой, то только японка Сара Таканаси. В прошлом году на предолимпийский этап в Сочи в ранге безусловного лидера вида, правда, приехала американка Сара Хендриксон. Но в августе 2013 года она перенесла операцию на колене, пропустила все предшествующие Олимпиаде турниры и прилетела в Сочи, кажется, исклю-

чительно потому, что не могла же она пропустить событие, за которое женщины-прыгуны, особенно из США, в свое время так отчаянно боролись, доказывая Международному олимпийскому комитету, что обязаны быть представлены на главном спортивном празднике наряду с мужчинами, что они ничуть не хуже. Хендриксон в итоге, разумеется, ничего не показала. И была счастлива уже из-за того, что выступила в Сочи, попала в список олимпийских пионеров.

Но неудачу потерпели и две фаворитки. Ирина Аввакумова говорила, что поняла — медали не будет — уже после первой попытки. Для того чтобы это понять, не надо, впрочем, быть Аввакумовой. 15-е место, прыжок на 98,5 м, когда желательное было все-таки добираться до «сотни»... Это был не тот результат, которым стоило гордиться. Как и результат, еще хуже, во второй попытке.

Аввакумова держалась. Объясняла, что сочинский трамплин ей вообще-то не очень подходит: «Неудачный трамплин. Полет на нем низкий, а я этого не люблю». А еще во время прыжков дул встречный ветер. В принципе многие прыгуны относятся к нему хорошо: он помогает зависать в воздухе подольше. Но Аввакумова, как выяснилось, к таким не относится.

Неподалеку от нее пыталась объяснить, почему так и не приблизилась к своему привычному уровню, почему осталась без медали, выглядевшая куда более несчастной японская девочка Сара Таканаси. Похоже, она-то не понимала, что ей помешало. А рядышком уже всюю разгорался немецкий праздник.

Карину Фогт как фаворита никто не воспринимал. Да, формально

Карина Фогт вошла в историю, став первой олимпийской чемпионкой в прыжках с трамплина ФОТО REUTERS

она занимала вторую вслед за Таканаси позицию в общем зачете Кубка мира. Однако при этом 22-летней немке никогда не удавалось выигрывать соревнования. Скажем, на прошлогоднем чемпионате мира она была пятой.

Еще о шансах принято судить на базе тренировок в дни, предшествующие олимпийскому турниру. Так вот во время них Фогт совершенно не выделялась. Выделялись Таканаси и опытная австрийская прыгунья Даниэла Ирашко-Штольц, долго бившая за статус прима с Хендриксон. Но вот когда речь пошла именно о сражении за медали, настал звездный час немки. Задел она создала первым прыжком на 103 м. Второй был гораздо короче — 97,5 м, на 7 м меньше, чем у Ирашко. Но в трамплинном жанре, как известно, ценится не только дальность, но и исполнение прыжка. А за него немка получила отличные оценки. Ее стиль судьи предпочли австрийскому.

В общем, удивительный итог. Хотя ту же Хендриксон он не слишком удивил. «Это же Олимпиада, сумасшедший мир. На ней и должны происходить странные вещи», — улыбнулась она.

РЕЗУЛЬТАТ

Женщины. Индивидуальные соревнования
Трамплин. К-95. 1. Карина Фогт (Германия) — 247,4 балла. 2. Даниэла Ирашко-Штольц (Австрия) — 246,2. 3. Коллин Матилье (Франция) — 245,2. 4. Сара Таканаси (Япония) — 243,0... 16. Ирина Аввакумова (Россия) — 222,2.

Ольга Фаткулина: я не из тех, кому нужен кнут

Серебряный призер Олимпиады в коньках на дистанции 500 м о шансах на дистанции 1000 м

конькобежный спорт

Конькобежка из Челябинска ОЛЬГА ФАТКУЛИНА, завоевавшая на Играх в Сочи серебро на дистанции 500 м, стала второй после олимпийской чемпионки 2006 года Светланы Журовой российской спортсменкой, кому удалось подняться на олимпийский пьедестал в результате успеха в коротком спринте. О своих шансах на дистанции 1000 м, которую она в ранге действующей чемпионки мира победит в Сочи сегодня, и о переменах, происшедших с ней после первой в карьере Олимпиады 2010 года в Ванкувере, 24-летняя спортсменка рассказала корреспонденту „Ъ“ ВАЛЕРИИ МИРОНОВОЙ.

— За счет чего с вами, на Олимпиаде в Ванкувере не поднимавшейся выше 20-х мест, произошла столь разительная метаморфоза?

— Вернувшись из Канады, я еще годик дурью пострадала, в детство поиграла. А потом пригляделась и увидела, что девочки, которые со мной вместе на чемпионатах выступают, такие же корявые, как я. И поняла, что могу бегать так же и занимать такие же места. Сделала вывод, что в моей подготовке что-то не так, и все начала делать по-другому, прежде всего заказав по слепку более жесткие коньки. Для уверенности.

— А победа на 1000 м и бронза на 500 м на прошлом чемпионате мира были неожиданными?

— На сто процентов. У меня тогда не было задачи выиграть, как сейчас — обязательно завоевать олимпийскую медаль.

— Вы эту задачу сами себе поставили?

— Конечно. Первое мое желание — хочу олимпийскую медаль. Когда стала чемпионкой мира на тысяче, почувствовала. Стала увереннее, спортсмены стали смотреть на меня иначе, увидели во мне конкурентку и даже фаворита. Мне это нравится. Вот поэтому каждый раз стремлюсь доказать, что я действительно талантливая и что я лидер. Даже тренеры со мной стали советоваться и больше интересоваться состоянием, ощущениями. Раньше я им больше доверяла, чем себе, и делала все, что говорили они. Хотя порой сомневалась, а так ли это нужно? Ведь я не из тех, кому нужен кнут. Для результата мне нужны позитив, счастье, радость и удовольствие.

— За минувший год ваши результаты на 500 м и 1000 м подросли...

— На 500 м я побил национальный рекорд Светланы Журовой — 37,62 сек., сбегав, как мы говорим, на выскогорном катке в Солт-Лейк-Сити за 37,13,0,5 сек., — солидная прибавка. А на 1000 м личное достижение 1:13,98 сек. довела до 1:12,4 сек. за счет более низкой посадки и силы мышц. Хотя в размере они не увеличились. — У Светланы Журовой был «затык» с тысячей, у вас обе спринтерские дистанции получаются одинаково хорошо. Почему?

— На тысяче надо силы распределить на два круга. А на пятисотке — «мочить»: чем быстрее разогнись, тем быстрее получишь результат. Многие зависят от тренировок, строения мышц и характера. Спринтером надо родиться. Я быстрая во всем. В нужный момент могу собраться и быстро передвинуть ноги. А на тысяче надо больше веса на силовой тренировке поднимать и больше прыжков сделать. Это труднее. Долгие тренировки — не мое.

— Значит, бегать 500 м вам нравится больше?

— Чем короче дистанция, тем легче. Быстро отмучился — и домой. Но на 500 м нет ни единого шанса на ошибку. А на 1000 м есть возможность в случае чего исправиться. Вообще-то мне нравятся все дистанции, которые приносят медали. Уже и полуторка начинает потихоньку нравиться. Здесь я ее тоже побегу.

— Как оцениваете свои шансы на тысяче?

— Также могу медаль зацепить. Хотя начинаю удачно, а между первым и вторым кругом случается перепад, и я проигрываю... Но рубиться буду. Вот только собраться надо и на втором круге изо всех сил потерпеть. Как в последний раз. Я знаю, что могу и длинные дистанции бегать. Только не хочу, лень. Но, чтобы поднять второй круг



на тысяче, надо бегать и полуторку. Вот и бегу, доказывая самой себе, что все-таки умею не лениться и терпеть. К слову, в этом году нам с Катей Шиховой помогает выкапывать длину Игорь Боголюбовский, мой земляк из Челябинска. А в прошлом сезоне я одна готовилась с нашими спринтерами мужчинами.

— У Светланы Журовой на пятисотке главной соперницей была китайянка. У вас — кореянка. В чем отличие между российской и азиатской школами спринта?

— В технике. Азиаты больше работают над поворотом, над углами, ниже катаются. А у нас все как-то в общем: там чуть-чуть, здесь немножко... Но это не значит, что над своими недостатками я не работаю.

— С кем вам придется конкурировать на тысяче?

— Уже не с Ли Сан Хва. Здесь мои главные соперницы американки — Хизер Ричардсон, Бриттани Боу, голландки — Маргот Бур, Лотте ван Бек, Ирен Вюст. Ну и еще кто-нибудь вылезет.

— А есть шанс стартовать еще и в четвертом виде — командной гонке?

— Этот вопрос решат тренеры в самый последний момент — исходя из результата на полуторке. Но когда ты на пике, на всех дистанциях легко. В такие дни ты не ходишь — летаешь: техника на уровне и не устаешь. Одно наслаждение: мышцы не рвутся, тело не ломит, голова не болит — словом, все классно!

— А как рассчитывать, чтобы это состояние пришлось на конкретную неделю?

— В этом и состоит мастерство тренеров. Сейчас я увереннее и мощнее себя чувствую, чем год назад на чемпионате мира. Огромная заслуга в этом и нашего психолога, четырехкратной чемпионки мира в спринте на велотреке Светланы Гранковской. Света — это все, не знаю, что было бы со мной без Светы. И вообще себя я, получив здесь серебро, на первое место не ставлю. На первом месте — моя команда, тренеры и весь наш интернациональный персонал.

— Еще не так давно некоторые успешные конькобежцы не менее успешно выступали летом и в велосипедных чемпионатах. Сейчас такая практика существует?

— В наше время это нереально. Хотя, например, Боу занимается еще баскетболом и катается на роликах. Но все-таки не на таком высоком уровне, как бегают на коньках. Сейчас, чтобы подняться на пьедестал в коньках, надо много лет работать, скрупулезно оттачивать технику изо дня в день.

— Увы или слава богу?

— Наверное, увы. Я бы хотела попробовать.

ЭЛИТ

начало продаж 2-ой очереди

садовые кварталы

КВАРТАЛ КЛУБНЫХ ДОМОВ м. ФРУНЗЕНСКАЯ

- Современная авторская архитектура
- Прекрасные виды
- Идеальное место для развития детей

ПРЕМИУМ

DOMINION ГАРМОНИИ СТИЛЕЙ

ЖИЛОЙ КВАРТАЛ м. УНИВЕРСИТЕТ

- Охраняемая территория 15 га
- Идет заселение
- Впервые! Кварты с отделкой

(495) 232 08 08

www.magistrat.ru

ЭЛИТ

ЛЮМБЕР

ЖИЛОЙ ДОМ м. НОВОСЛОБОДСКАЯ

- 500м до Садового кольца
- Парк, архитектура XIX века
- Подземный паркинг

БИЗНЕС

ЛАЙНЕР Дом на Ходынке

КОМПЛЕКС АПАРТАМЕНТОВ м. ХОДЫНСКОЕ ПОЛЕ

- Охраняемая территория с парком
- Разумные площади от 30м²
- Подземный паркинг

МАГИСТРАТ НЕДВИЖИМОСТЬ

реклама



Санний спор

колесо обозрения

с1

— Я больше свободы саням даю. Чтoб они сами ехали. А у него постоянный контроль.

— Ваша техника, видимо, более рискованная? Потому что русская... Вернее, да, советская.

— Она более свободная. Едешь так правильно, что сани сами выходят из виражей... Но повторяю, если бы не травмы, было бы о чем говорить. А так у меня только в июне серьезное обострение межпозвоночной грыжи было, до сих пор чувствуется. Там грыжа 10 мм в диаметре, в длину — 13 мм.

— Некоторые так и живут с ней, — сказал я.

— Можно, — согласился Демченко, — если не подвергать себя экстремальным нагрузкам.

— Ну да, это не для вас.

— И Армин Цотгелер тоже молодой (на этой Олимпиаде у него бронза. — А. К.), с травмами и не может ехать, как обычно. Плюс фактор Хакла, конечно. В принципе Хакл мог взять любого спортсмена, положить в свои санки, и тот стал бы олимпийским чемпионом. Да еще при поддержке Международной федерации.

— Но он положил Лоха. А вообще, я вижу, история с федерацией вас задевает.

— Смотрите, — сказал Демченко. — Немцы взяли и увеличили здесь для себя количество тренировочных заездов вдвое. Вдвое! Такого никогда ни у кого не было. А они затребовали и получили разрешение федерации. Международная федерация — это гегемония немцев. Я на себя сейчас повод для приличного наезда с их стороны даю, ну и ладно.

Ему ведь и правда терять нечего. 42 года человеку. Слишком давно в этом бизнесе. Может в любой момент уйти из него. Если, конечно, и правда в Корею не соберется.

— В свое время американцы так бобслей под контроль взяли. Финансировали тоже. Правила под себя меняли, техрегламенты... Потом у них деньги кончились, и теперь немцы возвратили все в свои руки. Президентом сделали своего человека, а итальянца. Пусть он обижается или нет, но так и есть.

Очень спокойно Альберт Демченко говорил вещи, о которых мало кто говорит. Вернее, никто.

Я вспомнил про его дочь Вику, тоже саночницу, которой четыре года назад было 14 лет и насчет которой отец был уверен, что она обязательно выступит на следующей Олимпиаде. Но она не прошла отбор.

— Там с санями был вопрос, — решил рассказать Демченко. — Ей 18 лет, она очень быстро растет, и ей каждый год нужны новые сани. Мы сделали для Олимпиады очень хорошие сани, и они поехали быстро. А я отдал эти сани Татьяне Ивановой, потому что считал ее фавориткой. Поэтому с Викой у нас конфликт.



Альберт Демченко делает все, что хочет и чего не может
ФОТО АР

— Она не может этого понять?

— Нет. Тем более что Тая Иванова эти сани потом забрала. Они с ее отцом сказали, что сани не подошли.

— Жалеете, что отдали сани, которые для родной дочери делали? Она из-за этого, может, Олимпиады лишилась.

— Очень жалею, — признался Альберт Демченко. — И не знаю, почему Ивановой не понравились. И сказали бы они сразу: да не напрягайся, Альберт... А они не сразу сказали. Не знаю, может, у нее с отцом какие-то интересы есть...

Я уже не стал расспрашивать какие. А то бы он рассказал.

— Я и со своими санями долго возился. Все что-то не то было, — продолжил он. — А надо-то было понять маленький нюанс. В начале сентября пробовал — не едут. В настройках искал — ничего не мог понять. А потом вдруг понял. Надо было на несколько градусов наклон полозьев изменить. Сделали — и они поехали. Но все равно трудно. Что бы ты ни делал, все равно все во власти Международной федерации. У Виккиных саней шуп пролез под полоз, и ее дисквалифицировали тут, в Сочи, на этапе Кубка мира. А у немца Лангенхана во втором заезде уже здесь, на Олимпиаде, точно такое же нарушение судьи нашли — и не сняли. А потому что техдепутат у немцев под контролем.

Все-таки эта тема у него была самая болевая.

— У их саней резиновые прокладки под головками болтов находят — и ничего! А как-то падает швейцарец на санях Хакла — он им «банчит», говорят, по €15 тыс. Нам-то никогда не продаст... Падает и ломает сани. И из деревяшки выгладывают резиновые прокладки. Судья, швед Содеберг, даже глазами не поверил. Парень, говорит, резина-то запрещена! А тот говорит: не знаю, сани-то Хакл делал... В штифты они гидравлические амортизаторы вставили... Сани на гидравлике! Совсем с ума сошли!

В общем, прорвало Альберта Демченко. Не смог не выговориться.

— И чем закончилась история со швейцарцем? — спросил я.

— А чем? Содеберг сказал что-то вроде того, что добьется своего и что немцы пострадают, типа как в 1945 году... что-то вроде того... Они в суд на него подали и сказали, что или ты уходишь, или мы тебя засудим. Он ушел.

— А здесь, в Сочи, все еще, наверное, жестче?

— А им тут выигрывать особо больше негде. В биатлоне не идет... Это Олимпиада, и санный спорт они не отдадут. Не видели, с каким видом Хакл ходит? С таким видом, что мучайтесь, страдайте, любящие сани сделайте, а все равно мы победим.

— Но всегда же вероятность чуда есть, — сказал я.

— Да, — согласился Альберт Демченко. — Но не в этом случае.

— А может, вам какого-нибудь еще психолога попробовать. Был же

у шахматиста Виктора Корчного такой Загайнов, который занимался деморализацией противника. У того в голове начинало шуметь, руки опускались...

— А у нас есть! — оживился Демченко. — У нас же недавно появился Владимир Леонидович Латышев! Наталья его за свой счет притащила... Он настройками на соревнования занимается. Парень, говорит, резина-то запрещена, зовут его теперь «вудумен». А он просто очень хороший психолог. Против них, конечно, не работает. Он за нас работает.

— И о чем вы с ним говорите? — поинтересовался я.

— Это секрет, — потупился Альберт Демченко.

Я удивился. Сегодня вроде ведь был день раскрытия всех секретов.

— О снах, о книжках, — предположил я.

— И о снах, о книжках, о жизни... Обо всем. А немцы против нас, кстати, может, и работают. У них же Штази! За мной перед стартом долго один их человек ходил, в немецкой форме... То же, видимо, из психологов...

— А все равно, — сказала я, — есть у вас шанс.

— Да есть, есть... — согласился Альберт Демченко. — Все звезды сойдутся в точку, и все. И с этим ничего не поделаешь.

— И Хакл с другим видом ходить будет.

— Да, бывает. Надо только, чтоб сошлись.

Андрей Колесников

Время братья за дротики

Как ввязаться в перестрелку на финише биатлона



МОСКОВСКИЙ КЛАСТЕР

НИКОЛАЙ ФОХТ

Так проигрывать, как наши женщины в биатлоне, нельзя никому. Столько лет говорить, чтобы еде ползти по дистанции, а на стрельбище мазать по тарелочкам так, будто они из любимого маминго сервиза! Спецкор «Русского пионера» НИКОЛАЙ ФОХТ знает, о чем говорит: кто, как не

он, невзирая на невыносимые погодные условия, вовремя прибыл на просмотр биатлона, а потом еще чуть было не попал дротиками в мишень.

XXII Олимпийские игры в Сочи не только прекрасны, но и опасны. Хорошо подготовленные, сбалансированные атлеты, женщины и мужчины, падают и падают. Смотреть на это больно.

С другой стороны, это же Красная Поляна, сынок. В стародавние времена горнользников сюда завозили на вертолетах, да и скидывали вниз: скатился, остался жив — молодец. Костей не собрал — сам виноват. Все были довольны такой жесткостью, за нее и любили эту поляну. Да, конечно, склоны спрямили, люксовые отели построили, подъемников понаделали — но карму-то куда денешь?

Вот карма и работает, а не искусственный никакой снег, как многие думают. Видел я этот ненаатуральный снег — да, он неприятен. Он похож на реагент. Но он тут ни при чем.

А вот настоящий снег, московский, задористый да пушистый, поставил под удар просмотр женского биатлона. Я рвался в первую и единственную

самопровозглашенную фанатскую олимпийскую деревню. Гриль-бар «Фани Кабани».

За пару минут до начала гонки, когда уже и женщины, и мужики проиграли лыжный спринт, когда Ольга Фаткулина уже готова была взять свое серебро в «Адлер Арене», я влетел в помещение.

Девушка-метрдотель стала показывать залы. Она так это хорошо делала — то дотронется до свитера, то приобнимет, придавая правильное направление, — прямо керлингистка, нежно закручивающая свой камень.

А тут еще оказалось, что в честь Олимпиады можно вообще поужинать бесплатно. Следует только сыграть в дартс на магнетиках: из трех попыток нужно один раз попасть в яблочко. Пока я переваривал информацию, беспристрастные экраны демонстрировали превосходство Домрачевой и невозможность победы русского оружия.

И во время финиша я пошел к своим мишеням.

Домрачевой я дал пересечь финишную черту беспрепятственно — пусть. Но уже Бергер у меня без поблажек — два дротика были пущены с большой силой и чуть не попали в экран.

Грегорин ждала та же участь. Я не знал, чего мне больше хочется — выиграть медаль или хотя бы одну медаль в пасьюте.

Метрдотель поняла мое настроение и дала еще один дротик. Так как надежды на пьедестал у Вилухиной больше не было, я недрогнувшей рукой направил снаряд в восьмерку.

Мы грустно переглянулись. Я отправился доедать цыпленка.

Конечно, наши пары хорошо откатали короткую, но без звука — наверное, от безысходности в моем зале включили музыку.

И вдруг в мир вернулась надежда. Я почти уверен, что это сделала моя привлекательная хозяйка: к болельщикам выпустили живого кабанчика. Болельщики, на лицах которых читалось до этого момента только отчаяние, воспрянули. Кабанчика звали, разумеется, Фани, он упитанный, с нежнейшей короткой серой шерсткой. Посетители ринулись гладить зверя. Кому леопарды, кому поросята. Это жизнь. Кабан не сопротивлялся.

Я тоже коснулся шкурки — на будущее счастье.

Это пока все, чем я помог своей команде.



ОЛИМППОЭЗИЯ

АНДРЕЙ ОРЛОВ (ОРЛУША)

СОЧИНИЕНИЯ

ГЛАВА 11

Олимпийское караоке

Мы вам честно сказать хотим, были планы, что всех тут победим, А нам спортсмены разбивают сердца, От них мучения нам без конца.

Сколько можно за них болеть, На трибунах, срывая глотки, И слушать гимн чужой опять, И слушать гимн чужой опять, Опять, опять?

Как без медалей жить, Спортсмен, скажи, скажи. Без них-то мы куда? Да просто не-куда! Мы вас наверняка Поносим на руках, Но вам для этого придется побеждать.

Мы вам честно сказать должны: Больше жизни победы нам нужны. А так нам нету ни покоя, ни сна, У нас к вам просьба на сегодня одна: Победите канадцев вновь — И болельщик подарит вам любовь,

Как Черномырдин говорил иногда: «Хотели лучше, получилось как всегда».

Как без побед прожить, А ну скажи, скажи. Без них-то мы куда? Да просто никуда! Ну побеждайте, блин! Вперед к победе, блин! Иначе на фига мы строили трамплин?

Пусть твердым будет шаг, Пусть наш поднимут флаг! Нам без побед куда? Да просто не-куда! Есть громкие слова Про «позади Москва» — Сегодня некуда, ребята, отступать!

ГЛАВА 12

Вперед и с песней!

Вчера я был на Морвокзале. Все разговоры — о медалях, Чего тут говорить... Все разговоры в клубе Bosco О том (порой довольно жестко),

Что хоть умри, разбейся в доску, Но надо победить.

«Биатлонистка промахнулась, И на медаль мечта заглулась, В пятёрке наших нет...» — Фрустил один спортсмен известный, А мы спросили: «Если честно, Скажи, нам очень интересно, Мы почему на заднем месте? Нам ждать вообще побед?»

— Конечно, ждать! Конечно, верить! Уж не рыдать, по крайней мере, —

Сказал вдруг Намин Стас, Фетисов, с ним сидевший рядом, Сказал, что ждут ещё награды, Ведь били шведов и Канаду И вся страна за нас!

Сейчас сказать велит мне Муза, Что братство бывшего Союза — Навечно... Крепок он. Ну да, нас развела судьбина, Но за Литву и Украину, Забыв про газ и про свинину, Болеет стадион!

Вчера, в Латвийский дом заехав, Вдруг понял (честно и без смеха), Что нам границы не помеха, Друзья — везде друзья. Попил пивка, попели песен, Балзам был очень интересен, Как в Ригу съездил я.

У них там пела Любич Жения, Известная балладным пенем, Из Питера сама. Она на нашем, русском, пела, А латыши, такое дело, Все подпевали ей умело. А драйв — сойти с ума!

Тут если в клуб команды каждой Зайти разочек или дважды Хотя бы на часок, То ты пообедаешь полпланеты, Без виз, границы и билета, И наливают там при этом Не только свежий сок.

ГЛАВА 13

Кричалки-2

Ну, впрочем, хватит о печали! Меня тут пару раз узнали И говорят: «Поэт! Тебе пяти минут не жалко? Нужна нам новая кричалка, А вот таланта — нет...»

А что, поэта не убудет! И я пишу кричалки людям: От Москвы и до окраин Все у нас в хоккее играют, И в Якутии-Сахе Любят спорт на букву «х»!

В мире знают, что в хоккее Мы реально всех сильнее. Если дело не пойдёт — Свалим всё на скользящий лёд. Зрелище культурное — Катание фигурное. Судьи, прекращайте тёрки, Выставляйте нам «шестёрки»!

Я на кёрлинг очень злой: Девки бегают с метлой. На фига нам это надо — Спорт уборщиц из Канады? ВТБ, «Газпром» и Сбер Прыгают от счастья, Им не победа главное, А главное — участие!

(продолжение в следующем номере)



Наши на пьедестале



ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. 9 ФЕВРАЛЯ. Командный турнир, сборная России (слева направо: Юлия Липницкая, Евгений Плющенко, Ксения Столбова, Федор Климов, Татьяна Волосожар, Максим Траньков, Екатерина Боброва, Дмитрий Соловьев, Елена Ильиных и Никита Кацалапов), первое место



КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ. 11 ФЕВРАЛЯ. Ольга Фаткулина, забег на 500 м, второе место



КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ. 9 ФЕВРАЛЯ. Забег на 3000 м, Ольга Граф, третье место



ШОРТ-ТРЕК. 10 ФЕВРАЛЯ. Забег на 1500 м, Виктор Ан, третье место



САННЫЙ СПОРТ. 9 ФЕВРАЛЯ. Альберт Демченко, второе место



БИАТЛОН. 9 ФЕВРАЛЯ. Спринт на 7,5 км, Ольга Вилухина (третья слева), второе место



ФРИСТАЙЛ. 10 ФЕВРАЛЯ. Могул, Александр Смышляев, третье место